
Укуси змій - чим це 

небезпечно ! 
На  території України спостерігається 6 видів змій, укуси яких дуже 

небезпечні для людини. Найбільш поширені - гадюка звичайна 

(VIPERIDAE) та гадюка степова (VIPERIDAE URSINI). Отрута цих змій 

утворюється в спеціальних альвеолярно-трубчастих залозах, при укусах 

вона вичавлюється через жолобки   отруйних зубів. 

Найбільш небезпечними є укуси змії в ділянки шиї, обличчя та 

волосисту частину голови. Крім того, чим вища температури 

повітря,тим інтенсивніше розвиваються симптоми отруєння. Менш 

безпечні укуси в кінцівки, в той же час вони найбільш   ймовірніші. 

 

 

 

 

 

Як діє зміїна отрута на організм людини? 

 
Організм людини реагує на укус вивільненням      гістаміну, 

брадикініну, простагландинів та серотоніну, спостерігаються 

гемокоагуляційні процеси. На місці укусу з'являється гіперімія, 

крововиливи, набряк, біль різної інтенсивності. Постраждалий відчуває 



млявість, шкірні покрови бліді, посилюється потовиділення, спрага, біль 

в животі, тахікардія, зниження артеріального тиску. 

Укуси змій надзвичайно небезпечні для життя людини - за 

статистикою від 2 до 12 % закінчується летально!  Тому важливо вміти 

швидко і правильно надати допомогу постраждалому! Найголовніше - 

людину, яку вкусила змія, якнайшвидше доставити до медичного 

закладу, для надання лікарської допомоги. Особливо це стосується дітей, 

які найважче переносять ураження зміїною отрутою. Протизміїна 

сироватка вводиться лише в лікувальних закладах  під контролем лікаря. 

 

 

 

 

Це потрібно знати! 

 
Дуже важливо покласти потерпілого в горизонтальне положення, 

знерухомити пошкоджену кінцівку, зафіксувати шинами або іншими 

підручними матеріалами (ногу прив'язати до другої ноги, руку 

прив'язати косинкою).    Протерти місце укусу чистою вологою 

серветкою, щоб зняти отруту зі шкіри. Заспокоїти постраждалого, дати 

багато пити (міцного чаю,кави). 

 

У жодному разі не можна! 

 
Відсмоктувати отруту ротом, накладати джгут, робити розрізи, 

надрізання, припікання в ділянці укусу, тому що вони сприяють 

посиленому всмоктуванню отрути. Застосування спиртних напоїв може 

погіршити стан потерпілого! 



 

 

Зазвичай змії самі не нападають на людину, і кусають у випадках 

самозахисту, коли людина випадково наступає на них, хапає рукою 

разом з травою, переслідує їх.   Щоб уникнути небезпеки під час 

відпочинку у лісі,  на річці, в турпоходах, на дачних ділянках треба 

дотримуватись певних правил : 

-носити міцне високе взуття (гумові чоботи); 

-бути особливо уважним у густій траві, упевнитися, що немає змії; 

-вночі користуватись ліхтариками (багато змій особливо активні в теплі 

літні ночі); 

-пам'ятати, що миші та щурі приваблюють змій (боротись з гризунами); 

-не влаштовуватим ночівлю біля дерев з дуплами, гнилих пнів, входів до 

печер, куп сміття. 
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